



美味小麦饼

衢江育才小学二(10)班 巫霁晔
小记者证号 Q250025
指导老师 钟建军

“喔喔喔”，公鸡用欢快的歌声叫醒了我。我从房间走出来，一股浓烈的香味扑鼻而来。我追着香气找呀找，嘿，源头竟是厨房！

厨房飘着白茫茫的蒸汽，凑近一瞧，奶奶正忙着包我最爱的小麦饼。包小麦饼可是我的拿手绝活儿呀，我赶紧加入“战斗”！

我先把双手打湿，抓起一团面团。面团白白胖胖的，像朵蓬松的棉花。接着把面团轻轻铺开，舀一勺黄澄澄的炒鸡蛋铺在上面。然后把四周的面团往中间拢，让它们“抱住”鸡蛋，随后小心翼翼地吧饼坯放进锅里，最后开小火慢慢烘。没一会儿，饼的两面就变得金黄，香喷喷的小麦饼出锅啦！

我迫不及待地拿起一块热乎乎的小麦饼，一大口咬了下去，呀！小麦饼立马在我嘴里跳起了“火把舞”！烫得我直哈气，可这美味谁舍得放弃呀！我一边吹气一边小口咬着。

最后，这块顽皮的小麦饼还是乖乖溜进了我的肚子，连带着清晨的温暖和奶奶的笑，一起化成了满满的幸福。

木头镜子

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
四(3)班 杨梓辰 小记者证号 H250342
指导老师 方慧萍

大家好，我叫木头镜子。我已经230多岁了，是一位名副其实的老爷爷。正如我的名字所示，我是由木头制成的。

你们想知道我的来历吗？

我是小主人的太祖母传下来的，历经五代，终于传到了现在的主人手中。

你们猜，我的样子是怎样的呢？既不是刻着荷叶的圆形，也不是雕着竹林的长方形，而是一面棕色的、四周刻着葫芦、脚下踩着可爱小花朵的正方形镜子，充满了古色古香的气息。

我还记得，当我传到小主人外婆的手里时，她拿着我左看看右看看，以为是什么坏掉的东西，就把我放在了一个黑乎乎的房间。从此，我就在这个房间里躺了很久很久……直到有一天，一束白色的阳光照了进来。门被打开了，一个小男孩悄悄走了进来。他打量了一下这个房间，看到了我，高兴地抱着我走出房间。他仔细端详着我，用手拍掉我身上的灰尘。小主人的外婆见了这个情形，决定帮我洗个澡，让我陪伴小主人。于是，我就有了新主人。他把我放在阳台上晒太阳，还在旁边为我种上了一盆芦荟，阳台便成了我美丽的家。

还有一次，我在和小主人玩耍的时候，小主人不小心把我的榫头弄坏了。小主人急忙呼救，外婆便拿着一卷线走了过来。只见她取下一根大约90厘米长的线，给我围了一圈又一圈，又给我打上一个蝴蝶结，这样就把我坏了的榫头修好了，让我又变得漂亮起来了。

这就是我，一个跟随五代主人成长的老物件，一个简朴、年迈的老物件，至今还住在阳台上打着蝴蝶结的老物件。



江南水乡

指导老师 毛翠
小记者证号 D250176
江山市城北小学五(4)班 毛芊绮



星辰大海，心之所向

江山市中山小学六(2)班 王若萱
小记者证号 D251027
指导老师 廖小荣

小时候，每当夜幕降临，漫天繁星眨着眼时，那点点星光让我如痴如醉。望着满天星辰，追“星”梦悄然萌发：长大以后，我要成为一名天文学家，去发现更多宇宙的奥秘！

我曾不止一次地设想那些画面：若干年后的一个夜晚，我用自己发明的仪器观察天空。忽然，我接收到了来自外星人的信号，我也发送信号尝试与外星人沟通。这时，原本幽深的天空出现了一个小亮点，那亮点越来越大，越来越大——是一艘飞碟！飞碟落地，上面走下来了几个相貌奇特的外星生命……或者我用什么办法发现了宇宙的尽头，宇宙之外的世界……每一次遐想都让原本遥远的梦想在天马行空的想象中变得无比亲切。

要想成为一名天文学家，丰富的天文知识是必不可缺的。书柜上有一本又厚又重的天文百科全书，那是好几年前妈妈给我买的。这本书，让我与宇宙的距离更近了。科学课上的学习，让我对宇宙有了更全面系统的了解。每到一个城市，我都会去那里的天文馆参观，了解更多的天文知识。现在，什么太阳系呀，八大行星呀，木卫土卫呀，88个星座呀，我都能如数家珍。

我对各种天文现象也很感兴趣。有时报纸上会预告何时会发生什么天文现象，比如流星雨、超级月亮、金星凌日、六星连珠等。在条件允许的情况下，我都会饶有兴致地观赏。

长长的人生路上，我们都是逐梦人。努力之余，不妨抬头仰望星空，那一颗颗璀璨的星辰中是否有你，有我？

我的梦想

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
六(2)班 冯泽天 小记者证号 H250502
指导老师 方伶俐

我的梦想是成为一名考古学家，这个梦想是在我年幼时看到电影上专家们抚摸着古董时，在我幼小的心灵里种下的。

第一次看到考古学家们下土地，看到那些看起来不起眼，但是实际十分珍贵的古董，我的心就好像一棵小苗一样，正在往上跳动。看到考古学家们郑重地抚摸着那些古董，讲述着它们的历史，我感觉多么伟大呀，我也想成为像他们一样的人。他们可以头戴安全帽，身穿安全服，戴着手套，拿着工具铲在地上，又挖又敲，就像一位大夫正在给一个病人仔细地检查。他们用铲子在土地上挖，不放过一点痕迹。

当看到那些充满着时代痕迹的古董时，我的疑问就一个又一个冒了出来。这些古董是什么时候制成的？怎么制作的？为什么它们又破又烂反而很珍贵呢？当看到那些考古学家挖出恐龙的骨架时，我又浮想联翩，霸王龙的牙齿到底有多硬，可以咬碎多少东西？我仿佛看到霸王龙的尾尖划过天空，翼龙的翅膀大得可以遮住太阳，那些充满时代痕迹的古董正在为我讲述时代的变化。

周末的时候，我也会带着小铲子和小桶到公园的松软土地上挖一挖，看一看能不能挖到好东西。我会想象着我也穿着安全服，戴着安全帽，用着工具，正在仔细地排查土地上有没有古董。以至于有时候，我会发现一些小朋友落在地上的小东西，比如说玩具。爸爸看到了，笑着说：“你这么喜欢考古，说不定长大以后真的会成为考古学家呢，到时候就不是挖玩具了，而是挖古董，还有恐龙化石！”我也暗自下定决心，一定要好好学习，成为考古学家，挖出来更多的宝藏。

现在，我也开始实践了，我大量地看那些考古的书，还有化石的基本知识和古董的价值。已经了解了很多。现在的我就要开始努力学习，希望未来能成为一名合格的考古学家，为国家的考古事业作出贡献。

古诗四首

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
六(5)班 张依诺 小记者证号 H250533
指导老师 汪敏



奶奶家的大白鹅

衢州市实验学校教育集团新湖校区
二(4)班 姜芮希 小记者证号 H253220
指导老师 方彦力

奶奶家有一只大白鹅，每次我去奶奶家，就看见它大摇大摆地走在乡间小道上。

瞧，它穿着漂亮的白色纱裙，脚踏橙色高跟鞋，可有气势了。圆中带方的脑袋东张西望，胖胖的身体左摇右摆，长长的脖子高高扬起。只要它看谁不顺眼，它就张开翅膀，扑腾过去，紧紧地夹住对方，用扁扁的嘴巴使劲咬，战斗力真强啊！

梦境探险之旅

衢州市实验学校教育集团灵溪校区
五(3)班 郑宇哲 小记者证号 H250926
指导老师 黄健

周末晚上，我欣赏了央视记录频道的《自然传奇》节目，里面那广袤的非洲大草原令我神往。节目结束时间也不早了，在精彩的节目回味中，我进入了甜甜的梦乡……

在无边无垠的非洲大草原上空，一架直升机缓缓盘旋着，直升机里，坐着我们草原探险四人组：我、小浩、小文和宸宸，以及当地的一位非洲向导卡姆叔叔。

直升机缓缓着陆，此次草原探险正式开始！“孩子们，欢迎来到位于中非的非洲大草原，希望你们能在这儿大开眼界！”卡姆叔叔用并不流利的中文说道。我们高兴得手舞足蹈。叔叔带着我们在草原上漫步前行，沿途是一望无际的青草和奔流不息的尼罗河。斑马在草原上尽情奔跑，河马在河中快乐游泳，角马转动大角与同伴打架，长颈鹿悠然自得地吃着鲜嫩的叶子……我们都激动不已，兴奋地拿出相机记录当下的美景。

“吼！”一声惊雷般的吼声从不远处传来，我拿出手电筒，手微微颤抖着，天哪，只见几十米外，三头凶猛的母狮正对着我们不断嘶吼，那铜铃般的眼睛闪烁着凶猛的光，锋利的爪子在地上抓出一道道痕迹。它们不断逼近，我的额头上蹦出了豆大的冷汗，顺着脸颊滑落。卡姆叔叔手上青筋暴起、紧咬牙关。宸宸还想用气势吓退狮子，可由于底气不足只能作罢。“吼！”随着领头的母狮一声咆哮，其余两狮迅速朝我们扑来！真是大意了，临行前没有带什么防身武器，仅凭卡姆叔叔的一把钢刀，如何斗得过三头食人魔呢？

危急关头，卡姆叔叔点了一根火把，那火把仿佛黑暗中的希望之光，卡姆叔叔像一位勇敢的战士，向狮子们冲去。狮子好像很惧怕火焰，一步一步向后退。正当我们长舒一口气时，暴雨却将火把熄灭了！三头狮子见状，再次猛扑过来！

突然，我不知哪来的勇气，站起身，尽平生之力大喝一声：“给我退下！”神奇的一幕发生了——三头狮子好像受了训斥的孩子，低着头趴在地上，小声呜咽着。我难以置信地看了看自己，发现我的手心突然出现了狮子座的图形，难道……狮子灰溜溜地跑开了，其他人愣了半晌，然后一起把我高举过头，欢呼着：“英雄！英雄！”

原来，人一定要有坚定的信念，还要临危不惧，才能克服困难。可我看着手中的星座印，百思不得其解……

一缕阳光照射到我脸上，我迷迷糊糊睁开了双眼，这时已经是清晨了，原来这是一场非洲大草原神奇探险之旅的梦境啊！